

Народно читалище „Никола Йонков Вапцаров- 1943”
село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил

ОТЧЕТ

за дейността на НЧ „Никола Йонков Вапцаров – 1943”
село Пелатиково, община Невестино, област Кюстендил за 2023 година

Независимо от превратностите на времето читалището в село Пелатиково успява да работи, като средище на духовността, обогатява духовния и културен живот в селото, съхранява и развива българските традиции и обичай. То е привлекателен център за срещи, общуване, осмисляне на свободното време, възпитание на родолюбие. Организираме и чествуваме празници, годишнини и обичай, като се стараем да отговаряме на потребностите и интересите на местното население. Подреждаме кът за 19 феврури – 150 години от обесването на Васил Левски, първи март- ден на баба Марта, трети март – честване освобождението на България от османско владичество, осми март тържество с хора от селото за празника на жената, 25 март – Благовещение, 20 април 147 години от избухването на национално- освободителното въстание, 1 май- ден на труда и на международната работническа солидарност, 24 май – ден на светите братя Кирил и Методии на българската азбука, просвета и култура и на славянската писменост, втори юни- ден на Ботев и на загиналите за свободата на България, шести септември – 137 години от съединението на княжество България с източна Румелия 22 септември 115 години от провъзгласяването на независимостта на България, първи октомври – ден на възрастните хора, първи ноември- ден на Народните будители провеждане на тържество в читалището с хората от селото. 21 ноември – ден на християнското семейство и др. Проведено бе тържество за коледните и новогодишни празници. На 25 април бе проведено едно вълнуващо и значимо събитие за селото ни 80 години от

създаването на нашето читалище. Искам да искажа огромна благодарност на кмета на община Невестино Господин Стаменков и на Госпожа Роска Димитрова – Организатор „читалища младежки дейности и спорт“ които направиха дарение на художествена литература за обогатяване на книжния фонд и на кафемашина на читалището. Също така искам да благодаря на всички колеги от читалищата в община Невестино за хубавите думи и пожелания, за добрите съвети и за това, че уважиха събитието. Благодаря и на всички хора от село Пелатикоаво, които помогнаха с каквото могат и на спонсорите Бисер Христов и сладкарница „Лино“ с управител Анка Крумова от село Пелатиково да бъде направено. Читалището е посещавано от деца, които играят на различни занимателни игри, правят рисунки. За голямо съжаление не можахме да вземем участие във фолклорния фестивал „Струма пее“ село Невестино през месец август, поради липса на участници. Беше воден разговор с хора, които можеха да вземат участие, но те не се отзоваха на нашата молба. Към читалището има изградена музейна сбирка с голям брой експонати. Читалището набира собствени приходи от членски внос за 2023 година сумата която е събрана е 102 лева. Благодаря на всички които помагат дейността на нашето читалище. Регистрираните читалищни членове са 51. На компютъра и принтера извършваме услуги на населението. Посещенията за 2023 година са 679 в читалня и за дома 74 . Библиотеката в село Пелатиково разполага с богат книжен фонд. На разположение на читателите са 6580 тома литература. С голяма помощ на колеги от регионалната библиотека в гр Кюстендил кандидатствахме по проект за допълваща субсидия към Министерство на Културата за закупуване на нови книги, но за съжаление не получихме финансиране. Тази година ще опитаме пак. Благодаря на дарителите на книги Валери Зашев и Йорданка Стойнева от село Пелатиково. Всеки който усеща необходимост на научи нещо повече и да изгражда личностното си развитие е добре дошъл в нашата библиотека. Новите технологии се развиват бързо и ние можем да съчетаем удобствата с ценностите, които създават книгите. През 2023 година правихме витрини по повод годишнини на автори-

шести януари 175 години от рождението на Христо Ботев, 186 години от рождението на Васил Левски, 230 години от рождението на Неофит Бозвели, 200 години от рождението на Найдено Геров, 200 години от рождението на Добри Чинтулов, 170 години от рождението на Стоян Заимов, 160 години от рождението на Алеко Константинов, 100 години от рождението на Радой Ралин, 100 години от рождението на Ивайло Петров, 110 години от рождението на Асен Босев, и 130 години от рождението на Елисавета Багряна. Сродени с читалищата оставаме приятели завинаги. Те дават пътеката по която се стига по широкия друм ако се посветиш на изкуството и културата. Една светлина не угасва в нашето село и това е читалището, което поддържа българския дух.

Председател на ЧН



/Раицо Мирчев/